



考场内外故事很多,但祝福和鼓励是不变的主题



奖励“香吻”一枚。本报记者 黄广华 摄

“弟弟真乖,啵!”

7日上午,第一场考试临近结束,济宁一中门口考生家长越聚越多。人群中,一个三四岁的男孩跑来跑去,抱着一瓶矿泉水开心地笑着。“我叫周彻循,哥哥来考试,我给他送水。”

周彻循今年三岁,高考前一天晚上,他接到了哥哥的“命令”:第二天一定要亲临考场,来接哥哥。小家伙得令后,第二天专门让妈妈买了一瓶矿泉水,紧紧抱在怀里,

早早地来到考场外,等哥哥“凯旋”。

“早上有没有来送哥哥考试啊?”听到记者的问题,小家伙害羞地抓住妈妈的手,声音很小的说:“我在家里给哥哥加油呢……”周妈妈听完笑呵呵地说,早上出门太早,小家伙赖床,没能爬起来。周围的家长一听,看着小家伙的窘态,都呵呵地笑了起来。小家伙有点脸红,不好意思地藏在妈妈身后,手里却始终紧紧抓住给哥哥

准备的矿泉水。

考试结束的铃声一响,家长们的目光都集中到了校门口。小家伙个头矮,在茫茫人群中什么都看不到,着急地围着妈妈直打转,边转嘴里还嘟囔着:“哥哥呢?哥哥呢?”有几次差点撞到刚走出考场的考生身上。就在小家伙眼巴巴地等着哥哥出来的时候,周妈妈突然指着前面说:“快看,哥哥出来了。”听到妈妈的声音,小家伙不管三七二十一,抱着矿泉水就往前

跑,没跑几步,就被刚走出考场的哥哥抱了起来,左边脸颊也被哥哥“狠狠滴”吻了一下。

“哥哥我给你买了矿泉水,你快喝!”小家伙开心地笑着,试着想拧开手里的矿泉水瓶盖。可惜力气不够大,试了几次没拧开,只好把矿泉水交到了哥哥手里。

哥哥接过水,再次“狠狠滴”亲了弟弟一下,小家伙开心地紧紧抱着哥哥笑了。

陪考,祖孙三代齐上阵

昨日本报报道了考生任蕾与她的外婆和妈妈一起来考场“踩点”的故事。无独有偶,7日记者在考场外又遇到了他们,不过陪考队伍更加壮大,外公和二姨火线加盟,加入陪考大军。

看着身边信心十足的女儿,任蕾的妈妈十分开心,从

上幼儿园起,她每天都坚持接送女儿,今天,自己的宝贝女儿终于走进了高考的考场。而71岁的外婆和78岁的外公,则显得十分老道,他们并不是第一次陪考了,此前大女儿和二女儿的孩子参加高考时,两位老人都一次不落地去陪考,有一年高考时下

了很大的雨,他们打着伞也坚持去帮外孙加油打气。“这闺女特别懂事,从小学到高中一直是班长,现在是周恩来班的班长。”说起自己的外孙女任蕾,外婆的喜爱之情溢于言表,“任蕾一直想考英语专业,但是我更希望她能学医,以后治病救人。”



考场外,家长们焦急地等待着。张晓科 摄

“亲,求你考个满分吧!”

老师诙谐的鼓励,让考生轻松不少

“亲,我求求你了,数学一定要考满分啊!”7日下午,数学考试前,济宁一中考点门口,一位考生刚走进考场大门,身后的李秋生老师一声大喊,令那位考生仰头一阵大笑,紧张情绪顿时一扫而光。

每看到一个自己的学生,李老师总用这种别样的加油

方式,帮学生舒缓考试情绪。“这种方式很管用,学生们开怀一笑,压力也会随之减轻。”李秋生告诉记者,他是济宁一中高三年级27班的班主任,教历史,已经送走了四届毕业生,今年是第五届。而每次送学生进考场,他都会用这种方式给学生加油。

显然,李老师这种加油方式非常受用,好多考生进考场前专门跑过来和李老师握握手,来一个拥抱,紧张的氛围立刻烟消云散。“我最多的时候带过二十多个班的历史课,几乎所有学生的名字我都能叫的上来!”李老师骄傲地对记者说。



考试前,一名女生看见老师立刻上前拥抱。黄广华 摄

济宁一中高一学生设立考点服务站

“我们来帮师哥师姐们加油!”

7日上午8点35分,两辆车停在育才中学考点门外,六名身穿校服的学生飞快地下了车。储物箱、矿泉水、塑料凳子……将东西搬下车后,学生们立即开始收拾了起来。“考生可以免费拿学习用品,家长们可在这里歇脚。”一名女生立起一块“济宁一中高考志愿

者服务站”的纸牌,对记者说。学生们告诉记者,他们是济宁一中高一16班的学生,“高考临近,我们想着为师哥师姐们做点事,加加油,所以才设置了志愿者服务站。”高一16班班长杨志鹏说,这一想法得到了班主任老师和全班同学支持,用班费买了一些考试和防暑物品。“今天

集合的时间有些晚,明天得早点来。”学生李曼琪告诉记者,为方便考生,他们准备了签字笔、矿泉水、橡皮、尺子等物品,“考场靠窗的位置可能有风,我们特意购买了100个试卷夹,送给师哥师姐们。”学生们告诉记者,高考期间,他们会每天设置服务站,为考生们提供志愿服务。



济宁一中高一学生在考点外设立服务站。姬生辉 摄